



федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Оренбургский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России
ул. Советская, 6, г. Оренбург, 460000
тел.: (3532) 500606 (601), факс: (3532)
77-24-59
E-mail: orgma@esoo.ru

Г

Председателю диссертационного Д
208.144.01 при ФГБУ ФНКЦ ФМБА
России, доктору медицинских наук,
профессору Трубилину В.Н.

№ 63-02-09 №2
На № _____ от _____

ОТЗЫВ

научного руководителя о научной квалификации заочного аспиранта кафедры офтальмологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Ясина Ияд Афиф Ахмеда.

Ясин Ияд Афиф Ахмед при обучении в Башкирском государственном медицинском университете с 1992 по 1998 г.г. активно, проявлял интерес к вопросам офтальмологии. С 22 сентября 1998 года по 20 июля 2002 года проходил подготовку в клинической ординатуре по специальности «Офтальмология». За время обучения очень хорошо себя зарекомендовал. В амбулаторно-поликлиническом отделении овладел диагностикой офтальмологических заболеваний и лечением больных в амбулаторных условиях. В стационарных микрохирургических отделениях самостоятельно выполнял следующие виды операций: экстракапсулярная экстракция катаракты, глубокая склерэктомия, операция по поводу отслойки сетчатки, устранение косоглазия, устранение заворота, устранение птоза, удаление птеригиума, энуклеация, склеропластика, удаление халазиона, зондирование слезных путей, удаление новообразований конъюктивы и кожи век, факоэмульсификацию. Проявлял интерес к лечению и коррекции миопии. Работал в практическом здравоохранении.

В 2016 году Ясин И.А.А, поступил в заочную аспирантуру на кафедру офтальмологии ФГБУ ВО ОрГМУ Минздрава России по специальностям 14.01.07 - «Глазные болезни» и 14.02.01 - «Гигиена». За время обучения в аспирантуре Ясин И.А.А зарекомендовал себя грамотным, эрудированным специалистом в области офтальмологии и гигиены, успешно освоил функциональное состояние зрительного анализатора, центральной и вегетативной нервной систем, качество жизни школьников с миопией,

реабилитация, гигиенические и физиологические методы исследования. Активно участвовал в научных исследованиях, проводимых сотрудниками кафедры, офтальмологии и гигиены и эпидемиологии. Ясин И.А.А систематически совершенствовал свои знания в области офтальмологии и гигиены, что подтверждается его постоянной работой с научной литературой и реферированием статей, опубликованных в научно-практических журналах.

Диссертационная работа Ясина И.А.А по теме «Особенности клинических проявлений миопии у школьников и ее физиологогигиеническая характеристика» по специальностям: 14.01.07 - Глазные болезни, 14.02.01 - Гигиена, посвящена одной из острых медикосоциальных проблем офтальмологии высокой распространенности миопии среди детей и подростков школьного возраста; выявлению клинического проявления миопии и возрастных этапов её формирования; изучению особенностей изменения функционального состояния зрительного анализатора, центральной и вегетативной нервной систем у школьников с различной степенью миопии; определению зависимости между показателями миопии и комплексной характеристикой факторов риска; профилактика миопии на базе образовательного учреждения. Высокий профессиональный уровень докторанта позволил ему использовать в исследованиях современные подходы к решению поставленных задач и современные статистические методы исследования. Полученные результаты диссертационного исследования Ясина И.А.А позволили разработать систему реабилитации миопии у школьников по клинико-физиологическим показателям.

В процессе выполнения диссертационной работы Ясин И.А.А продемонстрировал способность к самостоятельному выполнению теоретических и практических исследований. Ясин И.А.А самостоятельно выявил клинические проявления миопии и возрастные этапы её формирования у школьников, дал комплексную гигиеническую оценку факторов среды, и обучения школьников, изучил особенности изменения функционального состояния зрительного анализатора, центральной и вегетативной нервной систем у школьников с различной степенью миопии и качества жизни у школьников с миопией слабой и средней степени.

Диссертационная работа Ясина И.А.А характеризуется научной и практической ценностью связанной с получением новых данных о роли факторов образовательной среды и учебного процесса, как факторов риска развития миопии различной степени у школьников. Полученные данные расширят представления о механизме развития миопии и роли центральной и вегетативной нервной системы. Впервые будет научно обоснована эффективная система реабилитации и первичной и вторичной профилактики миопии у школьников.

Результаты, диссертационного исследования Ясина И.А.А доложены на Всероссийских, межрегиональных научно-практических офтальмологических и гигиенических конференциях, заседании регионального общества офтальмологов России.

Основные положения работы опубликованы в 10 печатных научных работах, из которых 5 статей в рецензируемых научно-практических журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, 1 Патент на изобретение (патент № 2737494 - Способ лечения миопии слабой и средней степени), 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ (№ 2018619109 - Miorya Treatment).

Отзыв дан в диссертационный совет диссертационного Д 208.144.01 при федеральном государственном бюджетном учреждении «Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий Федерального медико-биологического агентства».

Научный руководитель, заведующий кафедрой офтальмологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, доцент

А.Е. Апрелев

«__» _____ 2021 г.

Личную подпись	
заверяю	
Начальник отдела кадров	